

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 50 K. — f.
 Hat hóra — — 25 K. — f.
 Három hóra — 13 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona.

BARS

HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — fillér.
 Nyitlított közlemények garancsora
 soronként — fillér.

Gyakori hirdetések és a velünk összeköttetésben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adtnak

FELVÉLŐS SZERKESZTŐ: Dr. KERSEK JÁNOS.

Megjelen
 vasárnap reggel.

A hirdetőket, előfizetőket a a reklámdíjak kiadóhivatalba kérjük utatolni.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

Magyarok.

A köztársaság fennállása óta keletkezett magyar lapokban sokszor különös hang ütötte meg fülünket. A kéz Jákob keze, de a hang Ézsaué: Irály és tónus, amelyet eddig nem ismertünk a magyar irodalomban, indulat, amelyet minden ellen fordul, ami magyar. Mint a fizetett ellenség támadnak itt is, ott is a magyar nemzetre, szinte kéjelegnek abban, ha a magyar nemzet hegedő sebeit újra felszakgatják s újra vérezni látják. Hihetetlen bátorsággal tálalják fel a magyarságnak a legnagyobb sületlenségeket, hogy megmérgezzék a mit sem sejtő, már békés munka után sovárgó magyar népet.

Látunk magyar lapokat, melyekben magyar szavakat és mondatokat olvasunk, de benne magyar lelkét nem találunk, mert nem arra törekednek, hogy minden magyar, akit a sors ide Szlovenszkóba telepített, a békés munkában és szeretetben összeforrjon, hogy együttesen vállalva küzdjön a törvény által is biztosított jogaiért a kisebbségnek, hogy ráleljen arra az ösvényre, mely a boldogulás végcélja felé vezet, mely egyedül képesít itt lakó, velünk élő más nemzetiségekkel együtt az építő munkára. Magyar lapokat olvasunk, melyek akkor sem irhatnának rólunk ellenséges hangon, ha nem magyarok írnák, hanem idegenek, akiket ellenünk féktelen gyűlölet vezet. Azok a lapok, melyek idegenből jönnek át hozzánk, tudjuk, hogy mily talajból nyerik élető erejüket. De azok, melyek velünk együtt magyaroknak vallják magukat s itt közöttünk látnak napvilágot s napról-napra konkolyt hintenek közénk, teljesen érthetetlen a céljuk. Miért akarják ezt az ide rekedt magyarságot befeketíteni olyan rágalmazó állításokkal, amelyet maguk sem hisznek el? Miért küzdenek a sajtó hatalmával, a magyar szó erejével ép azon szent célok ellen, melyeket szükséges követelnünk és megvalósítanunk, ha magyarságunkat, nyelvünket és kulturánkat továbbra is fenntartani s megőrizni akarjuk? Miért nem állanak mellénk szent törekvéseinkben, miért szegődnek. ekszponens, mindenre kapható vigéceivé ellenfeleinknek?

Sokszor iparkodtam e kérdésre magyarázatot adni. Talán a szlovenszkói magyarok megérdemelték

a kemény kritikát, mert nem viselkedtünk úgy, amint ezt a faji és nemzetiségi összetartozandóság diktálta, talán nem szerettük egymást eléggé? Vagy talán nem aláztuk meg és hajtottuk meg eléggé képzelte nagyságok előtt kemény, gerinces agyunkat. Szerettem volna magamnak megnyugtató választ adni, hogy miért és mindig a szeges korbács magyar kézben, magyar ellen. Talán nem szenvedtünk meg eléggé mindenért, a múltért és a jövőért. Miért bántanak minket magyarokat ép a magyarok, vagy legalább is magyar nyelven írók, mikor mi ellenük semmi rosszat el nem követtünk, sőt el sem is követhetünk, mert hiszen semmitéle hatalom nincs a kezünkben, mi tőlük semmit el nem vehetünk, semmit nekik nem adhatunk; mi is, ők is, csak úgy tudunk érvényesülni az új környezetben, ha összefogunk, erőnkét összetéve a magyarság boldogulásán, közös akarattal működünk. Mert hogy ennek az örökös magyar gyalázó írásnak rejtett célja van, az bizonyos. Ha nem is mondja senki sem, maga ez a különös magyar írás vezet a nyomra és minden ép ésszel és elmével bíró ember kitalálja, hogy aki írja, tud magyarul, de még se magyar, nem a mi törzsrünk hajtása s ha mégis ily hangon ír, azt nem teszi ingyen. Ezt a tollat megfizetik azért, hogy megmérgezzék a mi összetartásunkat, békességre való törekvésünket, hogy úgy állítsanak a nagy nyilvánosság elé, mint rendbontókat, zavargókat és más veszélyes elemeket.

Nem hiszem, hogy ők ne éreznék a magyarság helyzetének nyomasztó súlyát. Nem hiszem, hogy ne látnák azt a herosi küzdelmet, amelyet a magyarság tolytat itteni megélhetéseért. Ha tehát érzik és mégis a talajt iparkodnak kihuzni a magyarság lábai alól, nem lehet mást hinnünk, minthogy ők fizetett ellenségei mindannak, a mi magyar.

Ha volt valaha rendbontó kedv, az mindig abban az írásban volt, amely azokban a lapokban jelent meg, amelyek most szelmalomharcot folytatnak a kijózanult s immár a konzolidáció felé haladó irányzat ellen. Épen azért, mert mi most is a közös egyetértésen alapuló munkásságot hirdetjük s életkérdésnek tartjuk, hogy a mai időkben minden magyar testvéries érzéssel tartson össze, most is azt mondjuk, nem magyar az, ki a mi egységünket

hazug jelszavakkal megbontani igyekszik, aki a gyűlölet bacilusait akarja a magyarok között széthinteni.

Ezért volna hozzátok, magyarok egy-két szavunk. El ne kápráztasson benneteket, a kaleidoskopként sziporkázó ígéretek tömege, hiszen már a példa megmutatta itt is, másutt is, mennyi lett belőle valóra váltva? Ugy kell fel fogni az adott helyzetet, amint van s ahhoz kell alkalmazkodni. De nem szabad magyar embernek magyar emberrel szembe fordulni, hanem egymást megérteni, a közöttünk netalán fennálló ellentétet kiküszöbölni iparkodjunk, mert csak így leszünk képesek eredményes munkát végezni magunkért s utódainkért. Soha se vezessen bennünket a bosszuállás gondolata, mert ez visszahatást szül.

Próbáljuk meg egymást megérteni. Talán, ha megértjük egymást meg is fogjuk szeretni egymást. Hiszen oly kevesen vagyunk, hogy egyetlen ember is értéket képvisel, amelyet nem szabad elveszni hagyni a magyarságra nézve.

A világ-eseményekből.

A francia sajtó valószínűnek tartja, hogy a magyar kívánságokat teljesíteni fogják. Az angol sajtó nagy fontosságot tulajdonít Bethlen londoni látogatásának.

Párisi pénzügyi körökben élénken érdeklődnek a magyar kölcsöntárgyalások iránt, amelyekben kétségtelenül francia tőkések is résztvesznek. Amerikában is nagy az érdeklődés.

Az orosz lapok azt a hírt közlik, hogy a legközelebbi napokban beáll az orosz kommunista pártban a szakadás és Trockijt nevezik ki egész Szovjetorszország diktátorának.

Az angol királyi pár a főbb udvari méltóságok és Curzon lord kíséretében elhagyta Angolországot és inkognitóban Franciaországon át Rómába utazott.

A „Popolo d'Italia” szerint, ha Franciaország az Olaszországgal és Angliával való előzetes meg egyezés nélkül egyszerűen elutasítja a német ajánlatot és folytatja agresszív politikáját, úgy Franciaországot kizárhatnák azokból a jogokból, amelyeket a versaillesi szerződés Franciaországnak a szövetségesekkel együtt biztosít.

A berlini kormsny legújabb reparációs javaslatának rideg visszautasítása Franciaország részéről, habár meglepetést nem okozott, római körökben mégis kínos hatást keltett. A dolgok úgy látszanak alakulni, hogy hovatovább Anglia és Olaszország a német jegyzékkel szemben pozitív, Francia-

ország és Belgium negatív álláspontot kezdnek elfoglalni.

A werdeni haditörvényszék a Krupp-igazgatók ellen a következő ítéleteket hozta:

Kruppot 15 évi börtönre, a jelenlévő Bruhn igazgatót 10 évi, Hartwigot 15 évi, Oesterlent 15 évi börtönre, a távollévő igazgatókat in contumaciam egyenként 20 évi börtönre ítélték. Gro, a tanoncműhely főnöke 10 évet, Müller üzemtanács tag 6 hónapot kapott. Grosson kívül, akit 50 millió márká büntetésre ítélték és Mülleren kívül, akire nem szabtak ki büntetést, az összes vádlottakat fejenként még 400 millió márká büntetésre is ítélték.

Az Etna újabb kitöréséről szóló jelentések nyugtalanítják Olaszországot. Szerda óta hat méter átmérőjű lávafolyam ömlik. A kráter óriási kőveket vet ki magából, melyek rendszerint visszahullanak a kráterbe. A lávafolyam napi hat kilométer sebességgel halad előre a keleti irányban lejtő völgyekben.

Az „Evening Standard” aggodalmát fejezi ki Foch lengyelországi útja miatt. Foch, ugylátszik, különösen Posen és Krakó iránt érdeklődik. Fel kell hívni a figyelmet arra, hogyha egy napon a lengyel csapatok benyomulnának Németországba, előőrskük a nevezett két város volna. Posen a legnagyobb lengyel város, mely Berlin közelében fekszik és Krakót Felsőszilézia kulcsának lehet tekinteni.

Az angol katonai szakértők szerint Németország teljes mértékben eleget tett a versaillesi béke leszerelési rendelkezéseinek, így leszerelése befejezettnek tekinthető.

A „Deutsche Zeitung” felszólítja a kormányt, hogy az entente missziók Németországban lévő valamennyi tagját tartóztassa le kémkedés miatt és a werdeni ítéletekért való megtorlasképen ítélje őket börtönre. Jobb, ha a kormány tesz ilyen intézkedést, mintha a nép önszegélyhez nyúl. Csak egyetlen szikra kell és a Ruhr-vidéken bányalégröb-banás történik.

E s ő b e n .

irta : FARKAS ISTVÁN.

Esik az eső, kövér szeptemberi csapokban Jó idő a beszélgetésre, rossz a szán-tásra - vetésre.

A kovácsműhelyben vig az élet. Róka Gyura koma most vett magyarországi dohányt, tíz koronájával kilóját, örvendezve mosolyog a kisebb tőkén. Kinálgatja boldog-boldogtalannak :

— Vigyétek há! Kostójjatok! Ijjen ócsó dohányt nem szihattok mindig!

Sós Péter Janó, rágyujt belőle. Amint a füst a bajusza előtt ingerkedik megszólal: Jó . . . Én is veszek.

Gyüre Bence is nyul a zacska után.

— Adhatsz nekem is Gyura . . Ha van még belőle!

Kap Bence is.

A forró vas sisteregre csapódik alá az állóre, Kismaté János ijedten húzódik arrébb . .

A kovács keresi a nagy kalapácot.

Előbb tette le az álló mellé, már nincs ott.

Mérgesen néz körül. Hát a Sós Péter kis fia cipelte a sarokba. Az ócska vasakat tétőgeti vele.

A kovács odarohan:

— Ne jázd te! Hej zapád! . . Add ide mingyár!

A kis fiu megszeppen. Sirna, de, hogy az érdeklődés abbamaradt, megint csak le-bajol a vasak közé.

A lausanei szovjetmegbízottat Vorovskyt szállóbeli lakásán agyonlőtték. Hátulról hirtelen több revolverlövés dördült feléje. Vorovskyt fején találva, azonnal meghalt. Több lövés érte Ahrens sajtófőnököt és Divikovskyt titkárt is, akik súlyosan megsebesültek. A gyilkos elmondta, hogy már rég várta az alkalmat, hogy Vorovskyt meggyilkolhassa.

A Krupp-perben hozott ítélet Berlinben is nagy felháborodást szült.

Németországban nagy mértékben növekedett a munkanélküliség. Ma az a helyzet, hogy minden tizenhetedik munkás munkanélkül van. A munkanélküliek száma 183.000-ről 284.000-re emelkedett.

Alvókat csókoló életrezenés.

Míg a jól színezett munka izmaink, idegeink elfonnyadását erőszakosan sietteli szabadságainkat csonkító mély falánkságával és türelmes arcainkra a pusztulás örök szimbolumait ülteti ki, sötét falbackáinktól elrohánó sikon életbredés rezzen. A még oly közel multban szorosan egymásba fekvő didergő rögök az ébredés gyenge mosolyában mélyen fellelegzenek, mert rajtuk az életre csókoló nyájas szellő suhan szerte. Tavasz megváltó tündére lejt a harmonikus élet-csapongár első bájos táncát s im táncle-gése nyomában gyorsan guruló szellő resz-ked tova.

Tavasztündér elbájoló tánca siklik a nemrég még fájdalomtól összetört földsuga-ronkon. S merre a tánca az éveket tárja, a megdermedt csirák riadva ébrednek, mert érzik, hogy élniük kell.

Hódító útjában áradó friss lehelet csábító illatokat hint s rajongó kiséréte öröme-zenése tör. Harsonz szerte a hangokat felszinező gárda új életre serkentő csodás himnuszokat.

A végtelenségbe olvadó barna egyhanguság lerázza komoly fagyos ruháit s új, káprázatos díszeket ölt. A régi takaréka, a föld fosztott barnasága sietve szerteosznak tépelt darabokban s kuszáltan rohanva nyargalnak frissült ponyvájukban az ébresztő szagok, színek és hangok.

Közel még e nevető nagyság szabadon

Róka Gyura kutyája is ott van. A tűz körül kujtorog. Róka névre hallgat, mint a gazdája.

. . . Pipálnak. Magyar ember érzi csak mit jelent jó dohányt szivni. Olyant, „akibül” mindennap elfogyna két zacskóval.

A kovács kerítést csinál a Róka Pistá lányának. De már szegénynek a temetőbe.

Hogy Sós Péter látja a kikészített cifra vasat, nem állja meg szó nélkül.

— Szegény Örzsi, — mondja. Inkább csak maga élé.

A kovács is bölint rá a fujtató mellől: — Biz a.

Mindnyájan bölintanak. Általános rész-vét. Még Róka is behuzza a farkát megha-tottságában. Vagy, hogy csak a lehulló szik-ráktól fél . . .

— Hogy csak el két pusztúni minden-kinek! — Mondja Gyüre Bence.

— El — Hagyják rá a többiek.

— Lám ez a lány egyedű vót. Gazdag vót. Osztán mégis csak no. Nem sokat ér ez az élet. Nem tudgyuk mikor megyünk.

Valaki a csizmáját pucolja odakinn.

A kovács kinéz az ablakon. Majd visz-szahajol a fujtatóhoz.

Ó az. Lehajol az ajtóban, mert husz centiméterrel nagyobb a többinél.

— Dicsérjük a Jézust. Aggyon Isten jó napot.

Egyértelműleg felelnek:

— Aggyon Isten . . .

garázdálkodó, fosztogató rablók biztos ta-nyája volt. S az élni vágyók nagy hulláma sa-ját nagyságától tehetetlen. Nem segíthet elbukásán, nem mentheti kiizzadt értékeit. Megszalad gyáván sötétségbe turó védősán-caiba. Dermesztő nézéssel tárja fel a beszélő ürességtől sorvadkozó méhét éltünk vén hor-dozója a szemet legeltetőknék, sajnálkózók-nak s ezek csak bambán meredeznek, ide-ges közönnyel vigyorognak, szembefutó vég-sorsukat benne találva.

A föld érzőn remegett, mert remegtek benne a sötétbe hajszolt megfojtott életek születni törő csirákban. Szanalmat, megvál-tást zümmögő félelmitük az arra ólalkodó lilára borzadt felhők segítségét nyerik meg. Mászor serkentő nedvük most halálra tiprás lett volna reájuk. Gyémánt villogású csilla-gokba hullanak szét s összeberülő csillagos lepük ünnepi fehérségben roskad a földre, hogy a settenkedő rablók meg ne lássák, föl ne düljék az élni vágyók szelid boldogságát, amely egy is oly nagyon kurta az összeseknek. A mélyen leboruló, vad szeszélyektől védel-mező fehér vászon szivós reményt szó a földben bujkálóba. Nyugodt állomaba része-gedhetett minden életpompa főtámadásra vénülő csirákban s mélységből főlsgurzó melegtől érelődve.

A becses értékeket lekaszáló szivtele-nek munkája végtelent üldöző volt. — Minden tarkaság ürességgé dacolt. Bennem is eltorlaszlódtak vihogva kitörni vágyó erőim s most jaj mily rabnak érzem magam sokak társaságában. Most vagyok rab, mikor a lekötözött erők terhes fékeiket oldják s rontanak mozgásra a szabadság mindenkit fölíráló nagy templomában.

Ugy érzem, hogy engem s e vonalakon bolyongó többeket valami láthatatlan, ellen-állhatatlan titkos erő fojtogat. Ránk görnyedt vészit sodró súlyával s hiába minden mentő fölszökésünk, az árvas magányosság csikorgó telében. Nagy vívódásunkat senki, vagy kevesek látják, még halványabban érzik, de valóntak mérgezett agyarakkal tépik, mélyen szenvedő testté marcangolják.

Dacos tusánkban zöldbé hizó sikon, levegőt támadó eleven seprők, a rejtett életnek sok tarka s eleven hulláma merészen hullámlizk elem De merre késnek, merre kóborolnak a halálra tépelt kised sokaság türelmét csákányzó, de fölemelő hullámai?

Bányal Rezső.

Hogy róla volt a beszéd, Bence újból kezdi:

— Az Örszidet emlegetjük. Hogy meg-hólt szegény.

— Meg biz a szegény. Hagyja rá Pista bácsi orozva a zsebkendője után keresgél . . .

A kis fiu eléjön a sarokból. Bámészan húzódik az apja mellé, megérzi, hogy most igen súlyos dolgok forognak felszinen.

Rángatja az apja kabátját:

— Édesapám, gyertünk haza! . . .

Az apja oda se figyel, csak a kabátját szabadítja ki önkéntelen a gyerek szutykos kezéből.

— Etemettük. Hát így rendelte az Isten! De másikat má nem adott helyibe — Mondja újból Pista bácsi, a szeméit törül-getve.

A kovács új vasat tesz az állóre. Ro-pog a vas félig puhán véresvörösen a kala-pács sulya alatt.

A gyerek elbukik az apja mögé. Gyura koma a dohányban gyönyörködik.

Hogy elparentálódott az Örzsi, az apja odaveti, miközben pipára gyujt:

— A héten esni fog, ullátom.

— Esni,

— Nem szánthatunk egy darabig . . .

— Nem . . .

Künn tovább bandukolnak a fellegek közbe-közbe megöntözve amogy jó erősen a falut . . .

Városi közgyűlés.

A villamostelep ügye s a vele kapcsolatos kérdések nem egyszer idéztek elő már vihart a városi közgyűlésen.

S a hamu alatt még mindig ott van a parázs. Bizonyára azok szeretnék ezt a kicsi tüzet leginkább eloltani, kiknek gyűlölködő lelke nem is olyan régen még nagyon is magasan lobogtatta a harag, a gyanúsítás lángját. De hiába! Akik szelket vetettek, vihart aratnak.

Léva város képviselőtestülete máj. 8-án gyorsan, szinte váratlanul jött össze, hogy határozzon. Ugyanis május 4-én a komáromi állami ügyészség határozata érkezett meg, mely Csorba Jenő és Fodor Gyula lévai lakosok ellen hűtlen kezelés miatt, Fégi János és Stefanovich Titus ellen orgazdaság miatt indított bünygyben a nyomozási eljárást megszüntette.

A komáromi állami ügyészség határozata nehéz kérdés elé állította a város vezetőségét.

Két lehetőség volt számára! Ha bele nyugszik a határozatba, akkor elismerte, hogy azok az intézkedések, melyeket a városi mérnökkel szemben foganatosított, helytelenek, elhamarkodottak, igazságtalanok voltak. A városi mérnök felfüggesztése idő előtti, hiába való volt, mert az ügyészség nem hajlandó képviselni a vádat. Következik a városi mérnöknek állásába való vissza helyezése s az igazságtalanságunk a pererálása, amit vele szemben elkövettek.

A másik út az állami ügyész határozatának a megfellebbezése volt.

Elképzelhető, hogy a komáromi ügyész határozata milyen kellemetlenül érintette azokat, akik minden áron azon voltak, hogy a városi mérnököt fel kell függeszteni, akiknek jövőbe látó szemük már látta is, hogy a mérnököt állásából elmozdítja, sőt terveik is voltak arra nézve, hogy ki lesz az új városi mérnök? Arra nem igen gondoltak, hogy a foggyver visszafelé is elsuíthat, hogy az ügyészség sine ira et studio fogja kezelni az ügyet.

A gyorsan összehívott városi képviselőtestület kilenc szavazattal elhatározta, hogy felebbezzel él a komáromi ügyészség határozata ellen a pozsonyi főügyészséghez s megbizta a bírót, illetőleg első vagy második helyettesét, hogy tekintettel az ügy sürögös voltára a fellebbezést elintézzék.

A mikor a közgyűlésen a városi tisztí ügyész ismertette a komáromi határozatot, annak több pontja ellen tett kifogást. Így pl. mindjárt az ellen, hogy a határozat személykről tesz említést. Mikor ők — úgymond a tisztí ügyész — ismeretlen tetteseket jelentettek fel. Ők az említett uri embereket tisztelik s csak azt akarják megállapítani, hogy kik voltak a tettesek? Ez talán annak a beismerése akar lenni, hogy kicsit elvetették a sulykot? Monékülnék a felelősség súlya alól?

A tisztí ügyész kijelentette, hogy ragaszkodni kell ahhoz, hogy az állami ügyész képviselje a vádat, mert akkor a költségek az államra hárulnak. S ha a pozsonyi főügyész s vállalja, akkor a város vezetősége a maga szakállára fog porlekedni? A tisztí ügyész kijelentette, hogy ha a város indítja meg az eljárást, akkor nagy költségek lesznek. Tanuk, szakértők stb. a város pénztárát tetemesen megerthelik. De ha a főügyész sem vállalja a vádat, akkor már csak ez az út marad hátra. Nem kételkedünk, hogy ezt is megpróbálják.

A komáromi ügyész határozatát alább közöljük. Semmi kommentárt sem fűzünk hozzá.

Magyar fordítás.

Állami ügyészség Komárom.

Sz. 1922—1922.

Határozat.

Csorba Jenő és Fodor Gyula lévai lakosok ellen hűtlen kezelés miatt. Fégi János és Stefanovich Titus ellen orgazdaság miatt indított bünygyben a Bv. 101 §-ának 1 és 3. pontjai alapján a nyomozási eljárást megszüntetem.

Léva város előjáróságá mint kérelmelt fel jogosult ezen határozat kézbesítésétől számított 8 nap alatt a komáromi törvényszék vizsgáló bírájánál a vizsgálat elrendelését kérni, vagy ugyan-ezen idő alatt ezen határozat ellen a pozsonyi főügyészséghez felfolyamodással élni, mely hozzáam küldendő, vagy nálam jegyzőkönyvbe mondandó.

Indokok.

Léva város tanácsa bünetítő feljelentést tett Csorba Jenő Léva város villamostelepi igazgató ellen hűtlen kezelés büntette miatt, keresztül vezetett vizsgálat alapján és főleg szakértői vélemény alapján, ki megállapította, hogy a városi villamostelepen 1920—1922. években 27* vaggon szénhiány mutatkozott, mivel a villamostelep körülbelül 156000 K. kárt szenvedett.

Gyanúsított Csorba Jenő tagadja a hiányt és rámutat azon körülményre, hogy a lefolytatott szakértői vizsgálat alapján a szénhiány a minimumra csökkent, minek következtében kezelése igazolva van. Hivatkozott azon hiányokra, melyekkel a villamostelepát átvette és Lizonyjra, hogy ő régi, rossz gépekkel sokkal több szénét fogyasztott kezdetben, mint most.

A városi tanács részéről kiküldött szakértő saját véleményében nem vette figyelembe a fent említett körülményeket, de ő is mezelegdi, hogy az áramfejlesztéshez több szén is elfogyhatott és ő maga is megjegyzi, hogy az elfogyasztott szén minősége jelentékeny körülmény, de az elfogyasztott szénminőséget most megállapítani nem lehet.

Összevetve ezen véleményét Csorba Jenő védekezésével a bizonyítékok hiánya miatt, azt kell feltételezni, hogy a szakértő által megállapított szénhiány a telepen elfogyott. S ha ezen hiány a telepen elfogyott, ami semmivel sincs megerdítve azon kérdés merül fel, hogy a villamostelep: igazgató, ambár kevesebb szén is elegendő lett volna az áram fejlesztéséhez, tudva és akarva több szénét fogyasztott-e?

De erre semmi adatok nincsenek, miből kifolyólag elesik a hűtlen kezelés tényálladéka, mely a Bt. 361. §-ba ütközik.

Hogy aztán az ő működése hanyagság, vagy gyakorlatlanság rovására irandó-e, ez a bünetítő eljárásra nem tartozik.

Könyvelő ellen az 1922 évi július hó 22-én felvett jegyzőkönyvben megállapított tények 1—4. pontokban foglalva nem képeznek bűncselekményt, főleg Vinkovics Gyula által fizetett 49 K 60 fill. összegnek el nem számolása nem képez bűncselekményt azért, mert nincs beigazolva, hogy ezen összeget maga számára megtartotta volna, ami az összeg kicsinyiségét fogva nem is lehet valószínű. Hibás vagy rendetlen könyvvezetés a bünetítő törvény szerint nem büntethető. Fégi J. Stefanovich Tit. kereskedő ellen nem sikerült a tényállást bebiztosítani, minek következtében a nyomozási eljárást velük szemben meg kellett szüntetni Komárom, 1923. április hó 23.

MOESZ s. k. vezetőügyész.

A kiadmány hitelül GYARMATHY s. k.

P. H. irodatiszt

Kulónfelek.

— **A tartományfőnöknő látogatása.** *M. Doleschall* Edit, az irg. nővérek újonnan megválasztott tartományi főnöknője inspicáló körútatában e hó 9-én városunkba érkezett a lévai zárda látogatására, amelynek évtizedeken át főnöknője volt, hol ismét a régi, visszaérkezésének örvendő szeretetteljes szívekkel találkozott. A fejedelemszony 50 éve működik a tanító pályán, mely a legnehezebb a világban, mert még Horatius énekelte egykor; diu oderunt quem proceptorum ferunt, de mondhadjuk, hogy nemes hivatását senki oly buzgó szeretettel nem végezte mint ő s ez a szeretet adott neki most is erőt arra, hogy amikor más ilyenkor már a jól megérdemelt nyugalomát élvezzi, ő egy egész tartomány gondozását vállalta s mint a példa mutatja, szívvel-leléllel törekedik a reábizott intézetek felvirágzását és fejlődését előbbre vinni. Áldozó csütörtökön szívesen óváció színhelye volt a zárda, hol a lévai nőegyesület választmányja, délután pedig az intézet növendékeinek ünnepe előtt a férfi kongregáció testületileg üdvözölte, melynek nevében *Szakács* Viktor köszöntötte szíves szavakkal a főnöknőt. Délután az udvaron a kedves nővérek felügyelete és rendezése mellett az intézet növendékei egy kedves iskolai ünnepély keretében üdvözölték a szeretett tartományi főnöknőt, mely alkalommal a lévai közönségből is többen megjelentek. A növendékek a zárda udvarán gyülekeztek a fejedelemszonszony előtt ki a tisztelendő nővérek kíséretében jelent meg. Először a leánynekkar énekelte egy szép üdvözlő dalt, mely után az elemi, polgári és kereskedelmi iskolai növendékek a szeretett főnöknő tisztelétére irt alkalmi üdvözlő játékkal fogadták az ünnepeket, ki meghatva mondott köszönetet a gyöngéd figyelemért. A főnöknő, ki négy hónap előtt távozott tőlünk, alaposan megvizsgálta a tisztelendő lévai főnöknőnek és a tisztelendő nővéreknek, akik igazán mindnyaján hivatásuk magaslátán állanak.

— **Gyászhir** Léva város közéletének egy kőziszteletben álló férfja, vir integer scelerisque purus hunyta be örök álomra zemeit. *Weisz* Benő, a Barsmegeyi Népbank igazgatója, a lévai *Weisz* család egyik kiváló tagja e hó 6-án, férfi korá delén, 53 éves korában elhunyt. Bár halála nem érte váratlanul jóbarátait s ismerőseit, mivel az utóbbi időben súlyos betegsége egyre fogyasztotta életerejét, mégis szíveink legfájdalmasabb hurját reszkettete meg, mert ő is olyan volt, mint az ég gyertya, mely míg másoknak világított önmagát fogyasztotta. Kiváló pénzügyi szakember volt ő alapította az azóta a Slovenska Bankával fusionált Kereskedelmi Bankot, melyet a virágzás tetőfokára emelt. Majd a fuzió után a Barsmegeyi Népbank hívta őt meg igazgatójának s tisztviselő társai tudják, hogy mily energiával, pedáns lelkiismeretességgel dolgozott; még beteg is bejárt hivatalába, melyet csak akkor hagyott ott, mikor betegsége leverte lábáról. Mint jó katona, mindaddig kitarított a pozícióban, míg halálosan megsebesülve el nem vitték. Felesége halála óta, akivel 25 esztendei a legboldogabb házasságban élt, betegeskedett, s a lassu, de biztos halál végre kioltotta nemes életét. Halálát testvérei s kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése e hó 7-én délután ment végbe. *Liebermann* Jakab főbari megható gyászbeszédben bucsuztatta őt, mint közéletünk puritán jellemű jeles férfuit, egyháznak egykori buzgó rasekolját, a gyöngédszívű férjét, aki hitvesi szeretetének mártírja lett. Majd a hitközségi kántor éneke után a szerető férfi rokonok vitték a gyászkozsira a koporsót, melyet a család, a rokonság s nagy nép kísért a temetőbe. Temetésén megjelent a Barsmegeyi Népbank, a Lévai Takarékbank, a Hitelintézet, a Slovenska Banka igazgatósága, tisztviselői kara, az irt. hitközség képviselői, számos egyet. Mély gyászba borult családja a következő gyászjelentésben tudatja szeretett tagjának elhunytát: Alulírottak fájdalomtól megtört szívevel tudatják az összes rokonság nevében, hogy a forrón szeretett testvér, sógor és rokon *Weisz* Benő a Barsmegeyi Népbank r. t. igazgatója életének 53 ik évében, f. hó 6-án elhunyt. A megboldogult hűlt tetemeit f. hó 7-én délután 8 órakor fogjuk az izraelita sirkertbe örök nyugalomra kísérni. Léva 1923 május 6-án. Nemes emléket kegyelettel őrizzük! *Schwartz* Izorné szül. *Weisz* Hermin, *Weisz* Kálmán, dr. *Priszner* Gyuláné szül. *Weisz* Mici, *Weisz* Géza, *Weisz* Gyula, *Goldner* Miksáné szül. *Weisz* Kamilla, mint testvérei. *Schwartz* Izor, dr. *Priszner* Gyula, *Weisz* Kálmáné szül. *Horn* Gizella, *Weisz* Gézané szül. *Schwartz* Olga, *Weisz* Gyuláné szül. *Lusztig* Margit, *Goldner* Miksa, *Kohn* Sándor és neje, *Felsenburg* Ödön és neje, *Szedő* Dániel és neje, *Dán* Béla és neje, *Szögornók* és sógorok. A Barsmegeyi Népbank külön gyászjelentésben közölte nemeslelkű igazgatója halálával ért veszteségét.

— **A bérmálás alkalmából Jantusch** nagyszombati püspöki administrator ur. f. hó 19-én (szombaton) délután 3/4 6 órakor érkezik az érsekújvári vonattal városunkba. A legutolsó bérmálás óta közel 20 esztendő telt el; közben a nagy világháború tombolt, az is befejezést nyert s most, hogy évek után ismét tanui lehetünk ily békesseges és nemcsak hitéletileg, de társadalmilag is jelentős eseménynek és annak különösen, hogy egyházi főméltóság fog időzni városunkban, mint értesülünk a város tanácsa egyhangulag elhatározta, hogy a püspöki administrator ur fogadtatásában a város közönsége képviselőiben ünnepélyes részt vesz és *felhívja* lapunk utján a város összes lakosságát, hogy *felekezeti különbség nélkül a rendezendő ünnepeken kívül nagyobb számban jelenjen meg.* Városunk határában a fogadtatás a vásártérnél felállítandó diadalkapunál történik. A közös jó iránti nemes felfogásra vali, hogy a város tanácsa a város határát átlépő méltóságot, e határ feldzítésével, a város egész közönsége részéről üdvözlő diadalkapu felállításával is megiszteli. Itt vendégünk *Frasch* József másodbíró magyarul, egy másik előjáró pedig szlovákul fogja a város nevében köszönteni. Az állomásnál *Szakács* Viktor

plebános magyar *Szobár* kertületi esperes szlovák nyelven. Mindezt megelőző dr. *Zošák* András járásfőnök ur szlovák nyelven üdvözlő beszéde a kerület határánál Gr.-Lőkön. A hivatalok, egyházak, hitközségek, egyetek s más társulatok tisztelő küldöttségei a plebánián működő rendező bizottságnál jelentkezhetnek, hol a sorrend a hatóság jóváhagyásával meg fog állapíttatni.

— **A szlovák néppárt** ma egy hete, május 6-án látogatott népgyűlést tartott Garamújfaluban, melyet *Szobár* József újfalusi plebános, mint elnök nyitott meg szíves, üdvözlő beszéddel. A gyűlés főszónoka dr. *Ravasz* Viktor volt honti zsupán, lévai ügyvéd volt, aki tartalmas, a szlovák lelkebe mélyen ható, de a magyarok által is megiszivlelendő beszédben rámutatott a pittsburgi szerződésre s annak alapján követelte az autonómiát. *Bucek* garamszentbenedeki plébános bírálta ezután a kormány politikáját fejtegetve Szlovenszók boldogulását, melyet úgy vél elérni, ha minden hivatal szlovákokkal töltetik be s jogegyenlőség lesz az ország határain belül *Bernatovic*s Pal a valóságellenes irányzat ellen emelt szót. Majd *Osanaky* József báti plebános záróbeszédében kitérte a s a zászlóhoz való hűsége buzdította a jelenlevőket, mire a gyűlés szép rendben véget ért. A hatóságot képviselő dr. *Vikolinsky* lévai járási főnökhelyettesnek semmi kifogásolni valója nem akadt.

— **Vallásos előadás.** A lévai női Mária kongregáció tagjai Pünkösöd első és második ünnepén, május 20. és 21-én a lévai irg. nővérek zárdájának javára vallásos előadást rendeznek, mely alkalommal előadják a *Szűz-Mária keresztje* című színművet, mely a német eredeti után magyar nyelven nálunk mint újdonosság került bemutatásra. Az egész előadást maguk a leányok rendezik, hogy a zárdá iránt, mely a kongregációnak céljaira helyiségeit mindig oly szívesen bocsátotta rendelkezésre s maguk a tisztelő nővérek is annyit fáradoztak a kongregáció felvirágzása körül, így adjanak kifejezést szeretetüknek s mélységes hálájuknak. Az előadás pontban este 6 órakor kezdődik. A két előadáson kívül lesz még egy gyermek-előadás is.

— **Eljegyzés.** *Pritz* Sándor, a lévai Ker. Munkásbiztosító tisztviselője eljegyezte *Novotny* Mancikát Léván.

— **Eljegyzés.** *Sztruhár* Irénkét eljegyezte *Vanek* József Léván. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Eljegyzés.** *Nagy* Béla eljegyezte *Csikkel* József iparos polgártársunk kedves leányát, *Margitkát*. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Képsorsolás.** Még emlékeztetés, hogy mily elhatározó sikerrel szerepeltek a szlovenszók képzőművészek a prágai tárlaton. Az összes lapok elismeréssel adóztak művészeink kiváló kiállításáról. Igen sok kép kelt el, de egy részük visszamaradt s ezek most a beszercebányai múzeumban vannak kiállítva. A szlovenszók képzőművészeit egyesület most elhatározta, hogy a sorsjáték 65 nyereményt tartalmaz, melyeknek mindegyike nagyrészt művészi alkotás. Főnyeremény 4 drb gyönyörű olajfestmény 15 000 Kc összegért. Egy egy jegy ára 3 korona. Az egyesület *Telek*-Zoltan festőművészt bízta meg a jegyek elárulásával és a sorsolás szervezésével. Sorsjegyek nevezett megbízottal és Nyitrai és Társa könyvkereskedésben kaphatók. Arra való tekintettel, hogy a súlyos gazdasági helyzet nyomásztólag hat művészeinkre, amit végeredményben művészi kultúránk szenved meg, nem különben a sorsjegyek elenyésző csekély árára, de így is életet adó és életet fenttartó támogatás annak a törekvő gárdának, amely hirt és tekintélyt szerezhet szűkebb hazáinknak: senki se sajnálja, azt a néhány koronát, amely még szerencsés nyeremény esetében sem felesleges áldozat, hanem önmagunkkal és szellemi érdekeinkkel szemben fönálló költség.

— **A régi magyar nyugdíjasok összejárása.** A pénzügyminiszterium a nemzeti tárgyalások céljából összejáratja a régi magyar nyugdíjasokat. Az összejárással a magyar polgári nyugdíjasok (özvegyekre és árvákra is) vonatkozik.

— **Sokol-estély.** A lévai Sokol-testgyakorló egyesület május 16-án, szerdán este 8 órakor a tanítóképzőintézet zene-termében zene- és énekszámokkal vegyes műsorú estélyt tart, amelyen a demokraciá szelleméről tart előadást *Sorner* K., az egyesület elnöke.

— **Magyaróri műkedvelő ifuság.** Fényesen sikerült mulatságot rendezett ápr. 22-én a magyaróri uradalmi vendéglőben. A mulatságot egy szép összevágó színelőadás előzte meg, melyet zsuftól közönség nézett végig. Az est sikere *Kostyál* Janosné érdeme. De megérdemlik elismerésüket maguk a szereplők is. A műsort a „Leánykerés” című vígjáték nyitotta meg, melyben Galamb Péter fia szerepében *Kajtár* Lajos, a szerelmes kamaszt pompás humorral játszotta. Az ő érdeme különben, a finom izléssel összeállított színpad elrendezése is. Nagyon jól festett *Buza* Erzsóék leánya szerepében *Hege-dűsné* Tóth Eszter kedves megjelenésével, biztos fellépésével. Kitűnően játszott még *Valachiné*, *Szaurincz* Juliska és *Osvald* Lajos is. A második szám, az „Egyetlen kabát” című bohózat volt. Kacagató humor jeleneteit *Kondor* Jenő író szerepében, igazán művésziessé kezelte *Villási* Endre. De otthonosan mozgott a szép és elegáns festőművész, *Ponty* unoka öccse szerepében, *Mikus* Ernő is. A többi szereplők közül különösen dicséretet érdemel *Balsik* János, ugy szintén *Szűcs* Gyula, *Józsa* és *Máté* János. Majd a „Társalkodón” című vígjáték következett, hol az előbb megdicsért szereplőkön kívül kiemelt még az ügyes kis *Adamcsk* Mariska. Végül *Villási* Endre elsőrangú, művészi énekszáma után közönségünk kedvence *Szűcs* Lajos, ismert tehetségét fényesen ragyogtatva fejezte be a kedves estélyt.

— **„Morfium”** az idei színiidény hatalmas, idegrázó slagere kerül bemutatásra városunkban a Pünkösöd utáni héten. *Beregi* az ember érzéseinek és szenvedélyeknek eme utólréhetetlen interpretátora fogja ezen nagystílusú szerepében művészetét csillogtatni. Méltó partnere lesz *Bogdán* Erzsé. A „Morfium” az összes szlovenszók színpadok közül Léván kerül elsőnek a világot jelentő deszkákra s méltán megérdemli ugy irodalmi becsénél, mint a szereplő művészek egyéniségénél fogva azt az osztalton érdeklődést, mely a bemutatót megelőzi. Bővebb értesítés jövő számunkban és plakátokon.

— **A köztársaság aranyalapja** javára; mint a lévai postahivatal közli, JM. D Rasin Alois volt csehszlovák pénzügyminiszter emléke iránti tiszteletből ezideig a levicei postahivatalnál a következő adományok folytak be: *Skrdiant* Ján 30 K, *Dvoran* Ján 20 K, *Schöner* Anton 20 K, *Jaros* Anton 20 K, *Zsák* Anton 20 K, *Vanek* Ján 10 K, *Viasak* F. 2 K, *Jasenák* Julius 12 K, *Hopfer* Ferdin 12 K, *Róth* Adolf 10 K, *Moravcsik* Ludevít 12 K, *Prajner* Károly 12 K, *Zelienka* Dániel 10 K, *Bella* Zselmíra 10 K, *Tooth* Ilonka 10 K, *Mihalovics* Margita 10 K, *Hoffmann* Stefánia 10 K, *Búthor* Anna 12 K, *Hidvéghy* Zlatena 10 K, *Prajner* Janka 10 K, *Musil* Illynek 15 K, *Zsembery* Julius 10 K, *Joachymstal* Vlasta 10 K, *Cimmer* Julius 5 K, *Bona* Stefan 10 K, *Durdik* Josef 10 K, *Gyurgyanovics* 10 K, *Modroček* Károly 5 K, *Troksiar* Ján 5 K, *Kotoncs* Anton 10 K, *Pavlo* Stefan 10 K, *Kosorin* Stefan 5 ezüst osztrák-magyar korona, *Cech* Rudolf 10 K, és 1 ezüst Mária tizes, *Bóna* Ján 1 drb 5, 1 drb 2 K ezüst

— **Község és kifii.** Mióta Léva városából község lett, mintha csak arányos lépték tartanak a degradációval. Az előtt vigyázott a hatóság arra, hogy az előirt 50 gr. súlyu legyen a kifii, ma már csuda-számba menne az ilyen óriási kifii, amelyek az öt dekát megütné. Szerkesztőségünkbe folyton érkeznek ilyen panaszok s mi azt az ármegállapító bizottság, esetleg a hatóság címére továbbítjuk. Ugy tudjuk még mindig hatályban vannak az uzsora törvények, csak egy-két példás büntetést kell hozni, a kifii maguktól megfogtak nőni.

— **Monna Vanna a moziban.** Maa-terlinek világhírű regényét fogjuk látni ma, május 13-án vasárnap a lévai moziban, mely színpadon is nagy hatást vált ki, de

a darabban szereplő néptömeg, a katonák ezrei nem férnek el a színpadon, még így felvételekben imponáló erővel hat egy-egy megjelenés. Mintha csak ott lennének a háború kellős közepén, amelyből megható idillként bontakozik ki *Vitelis* *Monna Vanna* szerelmes története. *Pisa* és *Horene* elkészített harca, mely közvetlen a néző előtt folyik le, melyet a florenciek betörése zavar meg eddig még nem ismert hurokat pengenek a nézők lelkében. A mozi tulajdonosa nagy áldozattal szerezte meg ezt a gyönyörű filmet, amelyen sok ezer ember mozog, hogy a lévai közönségnek példával igazolja, hogy kis városban is lehet a mozi műsorát előkelő színvonalon tartani. Hisszük, hogy a lévai közönségnek az a része is gyönyörködni fog *Monna Vanna*-ban, amely eddig nem igen kedvelte a vidéki muzikát, mert *Monna Vanna* filmben megtestesítve látja a mozi legnagyobb ígérezeit.

Sörkertet nyit a Központi Szállóda melynek felhívását lapunk hirdetései rovatában közöljük.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon jó barátoknak és ismerősöknek, kik boldogult víférünk illetve sógorunk temetésén megjelentek és fájdalmunkat ezzel is enyhíteni iparkodtak, fogadják öszinte köszönetünket.

Weisz család.

3664 - 1923. szám.

Köszönet nyilvánítás.

Néhai Weisz Benő ur elhalálása alkalmából hozzátartozóitól 1000 korona érkezett be címre a város szegényei részére, mely adományért ez uton fejezem ki hálás köszönetemet az adományban részesült szegények nevében.

Levice, 1923. május hó 9.

Brauer s. k. városbíró.

Köszönet nyilvánítás.

Fried Gyulánk úrnő oly szíves volt egy családi öröm alkalmából gyűjtött 62 K-t (hatvankettő koronát) az Erzsébet Filtér-egyletnek adományozni; fogadják ugy a nemesszivű gyűjtő, mint az adományozók hálás köszönetünk.

Liebermann Jakabné egyleti elnök

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1923. május hó 6-tól — május hó 18-ig.

Születés.

Bednárovics Mihály *Klacska* Anna fia *Lázár*. — *Lúlei* János *Matuska* Rozália fia *János*. — *Kocnár* István *Foltán* *Anasztázia* leány *Mária*. — *Obert* János *Kaszás* *Mária* leány *Gizella*. — *Drobny* *Imre* *Mráz* *Eva* fia *János*. — *Jakubcz* *Jakubic* *Takács* *Eszter* leány *Iloa* *Juliana* — *Skorepa* *Jaroslav* *Jr* *hodo* *va* *Hermin* fia *Stanislav*. — *Kazár* *János* *Vrtlik* *Róza* leány *Margit*.

Házasság.

Némcsok *István* *Tóth* *Juliana* rk. ref.

Hálozás.

Weisz *Benő* 58 éves rozindulatú mirigy daganat.

A BARSMEGYEI NÉPBANK
R. T. igazgatósága, felügyelő-
bizottsága és tisztikara mély
fájdalommal jelenti, hogy érdem-
dús igazgatója

WEISZ BENŐ úr

f. hó 6-án elhunyt.

Emlékét kegyelettel őrizzük!

Léva, 1923. május 6.

≡ APRÓ HIRDETÉSEK. ≡

Minden szó egyszeri hirdetése 40 fillér czimszó valamint minden vastagabb betűből szedett szó nyolcvan fillér. — A legkisebb hirdetés ára négy korona. Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget.

Egy butorozott szoba magános urnak külön bejárattal kiadó. Cim e lap kiadóhivatalában.

Alkalmas b é r m á l á s i ajándékok a legolcsóbb árban kapható: HATSCHER KÁROLY óras és ékszerésznél Levice, Kazinczy utca 1. (POLLÁK üvegessel szemben). 431

Eladó gőzmalom L é v á h o z közel, esetleg bérbe is kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 428

Uri ház eladó: 5 holdas belterület, gyümölcsös-, konyha- és diszkerttel. Cim a kiadóban. 446

Gramofon amerikai gyártmány 30 lemezzel eladó. Lévan, Rákóczy-tér 10. sz. házban. 462

Csak 2 napig. B é r m á l á s e s P ü n k ö s d i ü n n e p e k e n . Hegyaljai Ujbor 6 K-ért kapható. BARTOS vendéglős, Koháry utca 27. 452

Legelőbe fogadok növendék marhat 25 darabig. A prima legelő lapályos fennsík, kitünő és bő ivó vízzel. Brestenský Alajos, Vináre u p. Bátovce. 440

Veszek minden mennyiségben kiskacsákat. M E S Z Á R O S L A J O S N É Levice-Léva, Halasto. 432

Eladó H Á Z R a k ó c z y - u t c z a 13 az épület all 2 szoba, konyha, két kamra, 1 nagy istálló. Bővebbet: Mező utca 8. 441

Eladó: Szódó községben 30 holdas birtok, a község közepén egy holdas telken épült gazdasági házzal. Felvilágosítást ad: NAGY BÉLA Szódó vagy dr. KMOSKÓ BÉLA ügyvéd Léva.

Varos közepén egy H Á Z t e l e k k e l eladó. Cim a kiadóban. 427

Luczerna eladó talpon. Bővebbet: özv. DEMETERNÉNÉL, Majoralja utca 1. 454

Mozgőszínháznak megfelelő épület eladó Városi Vigadóval szemben. Bővebbet: Martonfi utca 1. szám alatt MORDÉNYI IMRE, Levice. 455

Kálnai-utca 38. szám alatti BENKOVICS-féle ház sürgősen jutányos feltételek mellett eladó. Érdeklődni lehet Dr. Kaizer Lajos ügyvédnél Lévan. 460

Jó beszédű urak vagy hölgyek, egy minden házban szükséges cikk eladásával naponta 100.— koronát kereshetnek. Ajánlatok: „Svádia” jelige alatt címzendők M. WEISS, Bratislava, Halászkapu utca 3. nak. 457

Orbán-hegyen 2 tábla lóhere b é r b e a d ó . Bővebbet: Deák Ferenc utca 17. 458

Egy kísérlet meggyőző!

„Erzsébet Liliom tej crém” minden arcot széppé tesz! Minden arctisztítást megszüntet. 1 tégely ára K 8.— Hozzávaló Liliom tej szappan K 5.— Egyedül kapható:

KNAPP IGNÁCZ

Fehér Kereszt Drogeriájában LEVICE—LÉVA.

Ugyanitt fehér Liliomvirág minden mennyiségben megvételik.

Dr. SPITZER arckenőcs és szappan valódi minőségben állandóan raktáron.

Hölgyek figyelmébe!

Fűzőket, halcsont nélküli haskötőket, melltartókat mérték szerint készítek a legújabb modellek szerint.

Saját készítményű *melltartók* és *haskötők* állandóan raktáron. Egyben felhívom a b. hölgy közönség figyelmét legújabb *fűző fűzőimre*.

Szíves párfogást kér

ADLER ARANKA, Deák-Ferenc u. 16.

Bérmálási felvételek

külön e célra berendezett gyönyörű háttérrel!!

Nagy felső és oldalvilágítású műtermekben pillanat felvételek készülnek.

Elmozdulás, homályos kép kizárva!

Gondosan kidolgozott művészi kivitelű, tartós képek. — — —

IFJ. LAUFER BÉLA

fényképészeti műtermében készülnek

Posta u. 10.

Bérma ajándékok

nagy választékban, legolcsóbban beszerezhető

HATSCHER KÁROLY

óras és ékszerésznél

L É V A .

Pollak üvegessel szemben.

Olcsó cipők érkeztek

SCHÄFFER SÁNDOR

cipőárúháza.

Női fehér és színes vászon cipők 25 Kc-től

Gyermek színes és fehér vászon cipők 8 Kc-től

Nagy választék elsőrendű szandálokban.

ENGEL SÁNDOR

SZÖVET- és POSZTÓÁRÚK ÁRÚHÁZA

LEVICE.

Dús választékban kaphatók:

Színes és fekete férfi szövetek; posztó, zeig és belés árúk; szövet maradékok állandóan raktáron.

Pontos kiszolgálás!

Szolid árak!

Tavaszi vásár!

KERN TESTVÉREK

fűszer, gyarmatáru- és vasnagyszerkedésében

Alapított 1881. LEVICE - LÉVA. Telefon szám 14.

LEGJOBB FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK!

Friss felvágottak, prágai sonka, teavaj, csemege sajtok, déligyümölcs, citromád, dessert cukorkák — Konzervek, mustár, kaviár és egyéb csemege különlegességek. — Legjobb minőségű kávék, rizsek. — „Glória” pörkölt kávé különlegesség. — Csemegeborok, pezsgők stb.

Virág, konyhakerti és mezőgazdasági magvak!

Pázsitfűmag, raffiaháncs, rézgalic, szénkéneg.

VASÁRUK- és KONYHAFELSZERELÉSI CZIKKEK!

Konyhaedények, modern háztartási cikkek.

Gazdasági kellékek: Ásó, kapa, lapát, gereblye, acélvilla, csákány, fűrés, ojtókés, ojtógummi, metszőolló, ágfűrés, tömlő, szivattyú, ponyva, gépszij, permetezőgép alkatrészek.

Összes kerti-, mezőgazdasági-, méhészeti- és tejgazdasági szerszámok.

Építési anyagok: Cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horg. sodronyfonat, tüskés huzal, kátrány fedellemez, kátrány, karbolineum nagy raktára. — Fényképészeti cikkek! Kerékpár alkatrészek, géptük.

Robbantó anyagok: Dinamit, gyújtózsín és gyutacs.

Motorbenzin, gépolaj, gépszir.

BÉRMÁLÁSHOZ
a legalkalmasabb olcsó ajándékok

Rappeport Manó

ékszerésznél.

LEVICE (LÉVA) Petőfi utca 4.
Nyitrai és Társa könyvkereskedés mellett.

ALAPITTATOTT 1901.

BELLA ANTAL



PRADELNA GÖZMOSODA

Tisztaság, tisztesség!

Tisztelettel értesítem megbízomat, hogy május hótól kezdve tisztítási áraitam mélyen leszallítottam.

Kegyes pártfogásukat kérve tisztelettel

BELLA ANTAL
vegytisztító

Léván, Calvin-tér.

KINO = APOLLO = MOZGO.

Szezon sláger film.

MONNA VANNA.

Történelmi tragédia 2 részben.

I. rész máj. 13-án vasárnap 7 és 9 órakor

II. rész május 14-én hétfőn 7 és 9 órakor

Rendes helyárrakkal. — Jegyek elővételben a mozgó pénztáránál.

FIGYELEM!

Morávia

Sörkert megnyitása.

FIGYELEM!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a

— „Központi szálloda“ —

SÖRKERTJÉT

f. hó 12-én (szombat) este 6 órakor megnyitottam.

Számos látogatásért esedezik

STRÁNSZKY B. tulajdonos.

Egész napon át frissen csapolt

Morávia sör 12% és 16%.

Elsőrendű fajborok. — Kitünő hűsítő italok.

Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Este 11 óráig rendes vendéglői árak!

Minden este és minden vasár- és ünnepnapon délután is közkedvelt ifj. LAKATOS LÁSZLÓ primás, zenekarával hangversenyez.

Naponta friss zóna reggeli!

Minden este meleg és hideg ételek!

Hetzer Róbert

iparművész // Levice

BÉRMAAJÁNDÉKOK!

Leányok és fiúk részére, mindennemű ékszerek és órák, aranyban, ezüstben és dubléban legizlésebb és legszolidabb kivitelben, dús raktára csökkentése végett mélyen leszallított árak mellett kapható.

Készítőnél minden a legolcsóbb